
３年 ステップ

５ 大きい数の計算
学 氏
年 組 名

１ 計算をしましょう。

（１） （２） （３） （４）
２ ４ ３ ３ ２ ６ ４ ７ ２ １ ９ ７

＋ ３ ４ ６ ＋ ２ ５ ８ ＋ ３ ８ ７ ＋ ６ ２ ９
５ ８ ９ ５ ８ ４ ８ ５ ９ ８ ２ ６５ ８ ９ ５ ８ ４ ８ ５ ９ ８ ２ ６５ ８ ９ ５ ８ ４ ８ ５ ９ ８ ２ ６５ ８ ９ ５ ８ ４ ８ ５ ９ ８ ２ ６

（５） （６） （７） （８）
２ ３ ０ ５ ３ ７ ９ ７ ６ ４ ５ ７ ６

＋ １ ３ ９ ６ ＋ ６ ５ － ４ ４ ３ － １ １ ９
３ ７ ０ １ ４ ４ ４ ３ ２ １ ４ ５ ７３ ７ ０ １ ４ ４ ４ ３ ２ １ ４ ５ ７３ ７ ０ １ ４ ４ ４ ３ ２ １ ４ ５ ７３ ７ ０ １ ４ ４ ４ ３ ２ １ ４ ５ ７

（９） （10） （11） （12）
４ ３ ８ ４ ４ ５ ５ ５ ０ ５ ５ ５ ５

－ １ ４ ３ － ３ １ ７ ９ － ４ ３ － ４ ８ ９
２ ９ ５ １ ２ ７ ６ ４ ６ ２ ６ ６２ ９ ５ １ ２ ７ ６ ４ ６ ２ ６ ６２ ９ ５ １ ２ ７ ６ ４ ６ ２ ６ ６２ ９ ５ １ ２ ７ ６ ４ ６ ２ ６ ６

２ 下の計算にまちがいを見つけて， に正しく計算しましょう。

（１） （２） （３）
５ ８ ７ ６ ９ ２ ６ ０ ０

＋ ３ ２ ８ ＋ ４ １ ８ － ３ １ ９
８ ０ ３ １ ０ ０ ０ １ ９ １

（正しい計算） （正しい計算） （正しい計算）

５ ８ ７ ６ ９ ２ ６ ０ ０５ ８ ７ ６ ９ ２ ６ ０ ０５ ８ ７ ６ ９ ２ ６ ０ ０５ ８ ７ ６ ９ ２ ６ ０ ０
＋＋＋＋ ３ ２ ８３ ２ ８３ ２ ８３ ２ ８ ＋＋＋＋ ４ １ ８４ １ ８４ １ ８４ １ ８ －－－－ ３ １ ９３ １ ９３ １ ９３ １ ９
９ １ ５ １ １ １ ０ ２ ８ １９ １ ５ １ １ １ ０ ２ ８ １９ １ ５ １ １ １ ０ ２ ８ １９ １ ５ １ １ １ ０ ２ ８ １

３ あき子さんの組では，使用ずみ切手を集めています。１月は３８７まい，２月は
し よう あつ

２５５まい集めました。あわせて，何まい集めましたか。

＜式＞ ３８７３８７３８７３８７ ＋＋＋＋ ２５５２５５２５５２５５ ＝＝＝＝ ６４２６４２６４２６４２

（ ６４２６４２６４２６４２まいまいまいまい ）

 



４ おばあさんは，かなさんにおこづかいを３００円あげました。のこりをしらべると，
７８５円でした。おばあさんは，はじめお金をいくらもっていたのでしょうか。

＜式＞ ３００３００３００３００＋＋＋＋７８５７８５７８５７８５＝＝＝＝１０８５１０８５１０８５１０８５

（ １０８５１０８５１０８５１０８５円円円円 ）
５ 運動会前に校庭をきれいにするため，石ひろいをしました。１組は，１７８こひろい
ました。２組は，１組よりも５５こ多くひろいました。１組と２組の石をあわせると，
何こになりますか。

＜式＞ １７８１７８１７８１７８＋＋＋＋ ５５５５５５５５＝＝＝＝２３３２３３２３３２３３
１７８１７８１７８１７８＋＋＋＋２３３２３３２３３２３３＝＝＝＝４１１４１１４１１４１１

（ ４１１４１１４１１４１１ ここここ ）
６ あきこさんは，お店で３４５円つかいました。５００円玉を出すと，おつりはいくら
になりますか。

＜式＞ ５００５００５００５００－－－－３４５３４５３４５３４５＝＝＝＝１５５１５５１５５１５５

（ １５５１５５１５５１５５ 円円円円 ）
７ まさしさんは，切手を３２５まいもっていました。弟になんまいかあげたので，のこ
りが２５８まいになりました。まさしさんは，弟になんまいあげたでしょうか。

＜式＞ ３２５３２５３２５３２５－－－－２５８２５８２５８２５８＝＝＝＝６７６７６７６７

（ ６７６７６７６７ まいまいまいまい ）

８ 海にあさりの貝をとりに行きました。はなこさんの家族は３６４こ，たろうさんの家族
かい か ぞ く か ぞ く

は２９９ことりました。どちらがいくつ多いでしょうか。

＜式＞ ３６４３６４３６４３６４－－－－２９９２９９２９９２９９＝＝＝＝６５６５６５６５

（ はなこさんのはなこさんのはなこさんのはなこさんの家族家族家族家族がががが６５６５６５６５ここここ多多多多いいいい ）か ぞ く


